



同舟共济 科学防治战疫情

新快报

2020年2月20日 星期四 责编:唐佩阳 美编:陈柏林 校对:蔡佳 08

# 重点



■经过一上午的工作，穿着防护服的凤姐满头大汗。

爬130层楼、背50斤重的消毒水、穿闷热不透风的防护服，这是在广东国际大厦做消杀的凤姐每天的工作内容。

今年大年初八，凤姐便从老家阳春回到了广州。因为疫情的发展，即将迎来复工的广东国际大厦也面临着巨大的防控压力。凤姐一直负责大厦内鼠虫的消杀，一干就是十几年，“对这里已经有感情了，尤其是这里的保安、电工还有保洁的大姐，我们都是很好的朋友”。

虽然是一份辛苦的体力活，但工作还算稳定，“比在家种地强”，而且儿子女儿现在都在广州打工，身边有了亲人凤姐也就更加安心了。所以一接到经理关于提前复工消毒的电话，凤姐便立即赶了回来。

“以前消杀工作只需要隔几天做一次，现在几乎每天都要进行一次。”凤姐说，因为很多工友在外地没能及时赶回来，重任便一下全都落在了自己一人身上。每天早上8时，凤姐便从海珠区的租屋搭乘公交回到公司，配制消毒药水，换上防护服，背上喷雾器然后爬到63层的楼顶开始一天的工作。

广东国际大厦俗称“63层”，曾是上世纪90年代中国最高的建筑。如今主楼加上两座副楼总共将近130层，里面除了一家五星级的酒店，还有两百多家公司，总计超过一千名员工。公司规定大厦所有的公共区域和大小角落每天都要进行全方位的消毒，这个工作量对于今年51岁的凤姐俨然是挑战。

虽然这两天广州有些降温，但阳光却是特别耀眼。楼顶平台的风有些大，可以远眺到广州塔和珠江新城的林立高楼。“我刚来广州的时候，这些建筑都还没有盖呢。”凤姐一边忙活一边对记者说。十几年过去了，女儿已经成家，儿子也开始打工了。只是三年前丈夫病逝，家里没有了主心骨，凤姐还是备感压力。“没办法，现在人走了，我就得把家里扛起来。”说话的时候，凤姐有些哽咽。

干完一上午的工作，回到工具房的时候凤姐已经满头大汗。“里面衣服都湿透了！”她摘下帽子、护目镜和手套，小心地用洗手液搓了搓双手，然后打开背包从里面掏出了一个面包和一个热水壶。这是凤姐的午饭。因为疫情，公司的食堂暂时关闭了，所以这段时间凤姐都是自己从家里带午餐出来。

女儿本来想给她送饭，但是她拒绝了。“疫情期间，他们公司都还没有上班，我让她在家里好好待着，不要往外面跑。”

刚吃完面包，酒店的保洁大姐就乐呵呵地给她送来了一个苹果。保洁大姐春节期间也一直在酒店加班，出于疫情防控的需要，许多像他们一样的保洁、保安和水电工等工作人员都留了下来。工作比平时更加忙碌，大家却像是家人一样相互照顾，这让凤姐感觉十分温暖。“这次疫情我们也帮不上什么忙，那就把我们自己的工作做好，也算是尽了一份力了吧。”凤姐笑着说。

■新快报记者 夏世焱/摄影报道

# 我在广州 63层做消杀



■虽然凤姐跟大厦的保安都很熟悉，但是进入大楼还是会例行体温测量。



■电梯间是消毒的重点区域，单是每层楼电梯间的消毒，工作量就很大了。



■回到休息间，凤姐终于可以脱下头套，用洗手液清洁双手。



■公司食堂暂时不开放，凤姐每天的午饭都是自带的，为了方便，就带个面包吃。

“这次疫情我们也帮不上什么忙，那就把我们自己的工作做好，也算是尽了一份力了吧。”



■凤姐每天的工作从大厦的楼顶开始，这里以前经常有酒店的客人上来观光，有时候还有婚礼举行。